

Резолюции, принятые по докладам Специального политического комитета

СОДЕРЖАНИЕ

	Стр.
1761 (XVII). Политика апартеида, проводимая правительством Южно-Африканской Республики (6 ноября 1962 г.) (пункт 87)	9
1764 (XVII). Доклад Научного комитета Организации Объединенных Наций по действию атомной радиации (20 ноября 1962 г.) (пункт 30)	10
1856 (XVII). Доклад Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (20 декабря 1962 г.) (пункт 31)	11
1857 (XVII). Венгерский вопрос (20 декабря 1962 г.) (пункт 85)	12

Примечание :

Вопрос о границах между Венесуэлой и территорией Британской Гвианы (11 декабря 1962 г.) (пункт 88)	12
--	----

1761 (XVII). Политика апартеида, проводимая правительством Южно-Африканской Республики

Генеральная Ассамблея, ссылаясь на свои прежние резолюции по вопросу о расовом конфликте в Южной Африке, возникшем в результате политики апартеида, проводимой правительством Южно-Африканской Республики, ссылаясь далее на свои резолюции 44 (I) от 8 декабря 1946 г., 395 (V) от 2 декабря 1950 г., 615 (VII) от 5 декабря 1952 г., 1179 (XII) от 26 ноября 1957 г., 1302 (XIII) от 10 декабря 1958 г., 1460 (XIV) от 10 декабря 1959 г., 1597 (XV) от 13 апреля 1961 г. и 1662 (XVI) от 28 ноября 1961 г. по вопросу о положении лиц индийского и индо-пакистанского происхождения,

принимая к сведению доклады правительства Индии¹ и Пакистана² по этому вопросу,

ссылаясь на то, что Совет Безопасности в своей резолюции от 1 апреля 1960 г.³ признал, что положение в Южной Африке таково, что оно привело к международным трениям и, если оно будет

продолжаться, может поставить под угрозу международный мир и безопасность,

ссылаясь далее на то, что в упомянутой выше резолюции Совет Безопасности настоятельно призывал правительство Южной Африки принять меры, направленные на достижение расового соглашения, основанного на равенстве, и дающие уверенность в том, что создавшееся положение прекратится и более не возникнет, и отказаться от своей политики апартеида и расовой дискриминации,

сожалея о том, что действия некоторых государств-членов косвенно поощряют правительство Южной Африки к увековечению своей политики расовой сегрегации, отвергаемой большинством населения этой страны,

1. выражает глубокое сожаление по поводу того, что правительство Южно-Африканской Республики не выполняет неоднократных просьб и требований Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности и пренебрегает мировым общественным мнением, отказываясь прекратить проведение своей расовой политики;

2. категорически протестует против продолжающегося полного игнорирования правительством Южной Африки своих обязательств по Уставу Организации Объединенных Наций, а также против упорного обострения им расовых вопросов проведением все более жестоких меро-

¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, семнадцатая сессия, Приложения, пункт 87, документ A/5166.

² Там же, документ A/5173.

³ Официальные отчеты Совета Безопасности, пятнадцатый год, Дополнение за апрель, май и июнь 1960 года, документ S/4300.

приятий, связанных с насилием и кровопролитием ;

3. *вновь заявляет*, что продолжение этой политики серьезно угрожает международному миру и безопасности ;

4. *предлагает* государствам-членам принять, раздельно или коллективно, в соответствии с Уставом, следующие, направленные на прекращение указанной политики, меры :

a) порвать дипломатические отношения с правительством Южной Африки или воздерживаться от установления таких отношений ;

b) закрыть свои порты для всех судов, плавающих под южноафриканским флагом ;

c) издать законы, запрещающие их судам заходить в южноафриканские порты ;

d) бойкотировать все южноафриканские товары и воздерживаться от экспорта в Южную Африку товаров, включая все виды оружия и боеприпасы ;

e) отказывать в предоставлении возможности посадки и перелета всем воздушным судам, принадлежащим правительству Южной Африки и компаниям, зарегистрированным по ее законам ;

5. *постановляет* создать Специальный комитет в составе представителей государств-членов, назначенных Председателем Генеральной Ассамблеи, со следующими задачами :

a) следить за расовой политикой правительства Южной Африки в периоды между сессиями Ассамблеи ;

b) представлять время от времени, по мере необходимости, доклады Ассамблеи или Совету Безопасности, или обоим этим органам ;

6. *предлагает* всем государствам-членам :

a) делать все от них зависящее, чтобы помочь Специальному комитету выполнять свои задачи ;

b) воздерживаться от каких-либо действий, которые могли бы затянуть или затруднить проведение в жизнь настоящей резолюции ;

7. *просит* членов Организации сообщить Генеральной Ассамблее на ее восемнадцатой сессии о мерах, принятых, раздельно или коллективно, с целью побудить правительство Южной Африки отказаться от дальнейшего проведения своей политики апартеида ;

8. *предлагает* Совету Безопасности принять надлежащие меры, включая применение санкций, для обеспечения выполнения Южной Африкой революций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности по этому вопросу и, в случае необходимости, рассмотреть вопрос о принятии соответствующих мер на основании статьи 6 Устава.

1165-е пленарное заседание, 6 ноября 1962 года

Председатель Генеральной Ассамблеи в соответствии с пунктом 5 положенной выше резолюции назначил следующих членов Специального комитета по вопросу о политике апартеида, проводимой правительством Южно-Африканской Республики : Алжир, Венгрия, Гаити, Гана, Гвинея, Коста-Рика, Малайская Федерация, Непал, Нигерия, Сомали и Филиппины⁴.

⁴ См. документ A/5400.

1764 (XXII). Доклад Научного комитета Организации Объединенных Наций по действию атомной радиации

Генеральная Ассамблея,

I

ссылаясь на свою резолюцию 1347 (XIII) от 13 декабря 1958 г. и на последующие резолюции, касающиеся полезной работы, выполненной Научным комитетом Организации Объединенных Наций по действию атомной радиации,

отмечая с удовлетворением единогласно принятый второй общий доклад Научного комитета⁵,

сознавая, что со времени опубликования первого общего доклада Научного комитета⁶ в науке был достигнут прогресс в изучении последствий действия радиации,

отмечая с особой озабоченностью тревожные заключения этого доклада и в частности тот факт, что относительно отдаленных последствий действия радиации еще многое остается неизвестным,

1. выражает одобрение Научному комитету Организации Объединенных Наций по действию атомной радиации за его работу и представленный им ценный доклад ;

2. выражает свою признательность Международному агентству по атомной энергии, специализированным учреждениям, международным неправительственным и национальным научным организациям и отдельным ученым, которые помогали Комитету в его работе ;

3. обращает особое внимание на заключение Научного комитета, а именно, что « радиоактивное облучение человечества растущим числом искусственных источников, включая глобальное загрязнение окружающей среды коротко- и долгоживущими изотопами в результате испытаний атомного оружия, требует самого тщательного внимания, особенно вследствие того, что эффекты, вызванные любым увеличением радиоактивного облучения, возможно не проявятся полностью в течение нескольких десятилетий в случае соматических заболеваний и в течение жизни многих поколений в случае генетического повреждения » ;

4. настоятельно просит всех заинтересованных принять к сведению рекомендации и взгляды, высказанные в докладе Научного комитета ;

5. просит Научный комитет продолжать свою работу по оценке опасности, представляемой излучениями, а также по обзору тех исследований и дальнейших изысканий, которые должны быть предприняты в интересах улучшения знакомства человечества с действием атомной радиации, и представить Генеральной Ассамблее на восемнадцатой сессии доклад о достигнутом им прогрессе и о его будущей программе работы ;

⁵ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, семнадцатая сессия, Дополнение № 16 (A/5216).

⁶ Там же, тринадцатая сессия, Дополнение № 17 (A/3838).